

>>> ■金融视点 央行:

货币信贷增速高位回落符合调控预期

中国人民银行新闻发言人12日就8月份我国货币增长情况指出,今年以来,广义货币(M2)增速从高位向常态平稳回落,符合宏观调控的预期和稳健货币政策的要求。

这位发言人指出,尽管目前M2增速看起来比过去低一些,但实际货币条件与经济平稳较快增长是相适应的。

央行日前发布的数据显示,截至8月末,我国广义货币(M2)余额同比增长135%,比上月末和上年年末分别低1.2个和1.6个百分点。

发言人表示,目前我国金融创新不断增多,公众资产结构日益多元化,特别是今年以来商业银行表外理财等产品迅速发展,加快了存款分流,这些替代性的金融资产没有计入货币供应量,使得目前M2的统计比实际状况有所低估。

“为了更加充分地反映金融市场的最新发展,我们正在研究覆盖范围更广的货币统计口径M2+。”这位发言人说。

针对近期贷款增长情况,这位发言人指出,今年以来贷款和社会融资规模看,其



增长速度并不慢,均衡成为信贷投放节奏的主要特点。同时,融资结构呈现多元化发展,直接融资比例上升。前7个月,社会融资规模为8.3万亿元,其中人民币贷款只占56.2%,其

他如债券、股票等多渠道融资也发挥了重要作用,金融有力地支持了实体经济增长。

数据显示,截至2011年8月末,金融机构人民币贷款余额同比增长仍达到16.4%,比2000年—2008年15.5%的平均水平高出0.9个百分点。8月当月新增人民币贷款5485亿元,比实施适度宽松货币政策的2010年同期还多增近百亿元。

这位发言人指出,目前我国一些价格上涨的因素得到一定程度控制,但并没有根本消除,通胀仍然偏高,稳定物价总水平仍然是宏观调控的首要任务。需要坚持实施稳健的货币政策,保持货币信贷平稳适度增长。要继续加强宏观审慎管理,加强理财产品的规范引导和管理,增强调控的针对性、有效性和前瞻性,防范系统性风险。 据新华社

商丘市商业银行 召开民主生活会 建言献策促发展

9月9日,商丘市商业银行党委民主生活会在“商”字总行三楼会议室召开,行党委班子成员参加了会议,市“三治三提”专项治理活动督导组同志到会指导并讲话。

会议首先传达了市“三治三提”专项治理活动的文件精神。在民主生活会上,行党委书记、董事长魏杰回顾了市商业银行成立几年来的工作成效、经验和体会,从6个方面剖析了自身存在的不足,党委班子成员及与会同志也查摆了各自工作中的不足,明确了个人努力方向。

市“三治三提”专项治理活动督导组李玲也盛赞商业银行党委是一个政治坚定、思路清晰、精神焕发的班子,她希望商行领导班子成员在查摆问题、推动工作中相互学习,以求真务实的作风、干事创业的热情推动“三治三提”专项治理活动的深入开展,也促使商行取得快速稳健的发展。(常学良)

ICBC 中国工商银行 商丘分行 “记者走近工商银行 体验现代金融生活”系列报道之(十一)

工行贵金属之实物篇——

“积存”之道 “如意”之美

■本报记者 谢世杰 实习生 朱韩英

体验时间:9月13日
体验地点:工行商丘分行
文化路支行

黄金是什么?借用马克思的一句话:“货币天然不是金银,但金银天然不是货币。”由于黄金的货币属性和保值功能,越来越多的人钟情于对黄金的收藏和投资。本期“记者走近工商银行 体验现代金融生活”特为您揭开积存金之道,如意金之美。

点滴积累 积少成多

刚毕业的大学生小王最近迷上了工行的积存金,他每月都从微薄的工资里拿出200元用于购买积存金。“每月最低只需200元,便可坐享黄金‘零存整取’的便利,分享黄金升值的盛宴。”小王高兴地说。

记者从工行获悉,该行与世界黄金协会联合推出的积存金业务自今年年初面世以来,以其低风险、稳收益的特点得到众多投资者的青睐。目前,积存金产品投资起点仅为每月200元,积存期满后,客户可兑换现金,也可兑换工商银行自有及代销的各类贵金属产品。让您积少成多,稳步增值。

据了解,积存金是工商银行与世界黄金协会联合推出的“智能型”黄金投资产品,是目前国内唯一一款真正实现以日均价格进行黄金投资的金融产品,能有效平摊投资成本、最大限度规避金价波动产生的风险。投资者只要在工商银行开立“积存金”账户并签订定期积存协议,约定每月扣款金额,该行将自动按日平均分配客户资金,并根据每日金价购买相应数量的黄金,真正实现了“每日智能定投”。

工行商丘分行结算与现金管理中心客

户经理安家畔在接受采访时说,通过定投方式参与黄金投资,具有点滴积累、积少成多、平抑波动、方便变现、灵活兑换等众多优势,满足了客户低风险投资黄金并实现资产保值、增值的需求,尤其适合工薪阶层资产组合投资、子女教育基金积累、中老年养老等。

安家畔透露,为进一步提升客户对黄金投资的便利性,该行已于近日正式开通积存金网上银行黄金定投业务。

诚信如一 服务如意

据悉,简洁、大方、美观的如意金是工行自行设计刻有自身品牌LOGO的条块金条,取意于中国古代花钱之吉祥图案花钱,福、禄、寿、禧齐聚,以现代工艺手法,将中国古代钱币文化与时代生活理想相融合,重新演绎古代花钱之意蕴。臻真品质,典藏非凡。

“如意金钱”福禄寿禧系列由中国工商银行委托上海造币有限公司以纯金制造,成色达99.99%,规格有1/2盎司与1盎司,限量发行。

随着深入采访,记者发现,如意金包括多类产品,不同种类产品下设计有不同规格,能满足您投资、馈赠和收藏等多种需求。而且购买时只需持现金或以转账的



方式,按工行当日公布的挂牌价格购买即可。

工行商丘分行结算与现金管理中心产品经理周敬军说,实物黄金产品是抵御国际经济政治金融局势动荡,实现资产保值增值的有利工具。如意金便充分发挥了黄金价值的储藏优势,丰富了客户的理财渠道,使客户既可以方便实现黄金实物投资,又可以获得保有黄金资产的途径,达到投资多元化,资产合理配置的目的。

储户存款被窃取 全部损失银行赔

福建省福州市中级法院日前对一起储蓄合同纠纷案件作出终审判决,不法分子通过伪造的银行卡骗取储户存款51万余元,银行被判赔偿储户全部损失。

2009年11月,不法分子伪造市民谢某的银行卡和一代身份证,在某国有商业银行福州市仓山区一处营业网点成功办理重写磁业务。随后,不法分子利用伪造的银行卡和身份证,在该银行营业厅柜台取款50万元,在ATM机上连续8次取款共计1.8万元。

福州市中级法院认为,伪卡能够成功交易,足以表明银行在安全方面存在疏漏。银行工作人员在办理重写磁及取款业务时,只核对了开户姓名和身份证号码,并未联网核查比对照片,致未能鉴别出假身份证,从而向犯罪分子支付了讼争款项。法院终审判决:银行向谢某赔偿51.8万元,并偿付利息。 据新华社

三招“屏蔽” 电话银行诈骗

近日,社会上连续发生多起不法分子通过电话银行窃取客户资金的案件,诈骗手法极其相似。不法分子利用在网站刊登销售便宜商品信息的方式,诱导客户与其联系,并要求客户开通电话银行业务,同时将其账号绑定为指定转账账号用于支付货款。

随后,不法分子又骗取了客户电话银行账户信息及密码,利用电话银行转走账户资金,导致客户资金损失。为保障个人的资金安全,专家提示读者要特别注意三点:

一是要妥善保管个人账户号码、账户密码、电话银行登录密码等信息,在使用电话银行办理业务时,尽量不使用电话免提功能,避免不法分子窃听并盗取账户信息,造成账户资金损失。

二是电话银行指定转账业务是一种比较安全的转账方式,适用于熟人之间进行比较频繁的转账,对于一次性转账或是向不熟悉的人转账,建议不要使用电话银行指定转账功能,可以通过银行网点柜面进行转账,但转账前一定要确定对方的身份。

三是要根据自身情况设置电话银行转账日累计转出限额,避免因限额过高造成大额资金损失。同时,如发现自己的资金疑似被窃取,请及时与相关金融机构及当地派出所取得联系,寻求帮助。 据《法制晚报》

>>> ■收藏指南

第三套人民币缘何风光无限

近年来,国内货币收藏市场风起云涌,第三套人民币以其“过硬”的市场表现,在同类藏品中脱颖而出。第三套人民币发行于1962年4月,流通止于2000年7月。全套人民币共有1角、2角、5角、1元、2元、5元、10元7种面额,13种版别。它之所以受到藏家的推崇,主要源于以下几种原因:

流通最长,纯粹“国产”。第三套人民币在国内流通时间长达38年,是现有人民币中流通时间最长的。它是纯粹的“中国制

造”——由我国首次独立设计、印制的一套纸币。在中国造币史上是一个里程碑,所以国内造币专家称这套人民币“记载了一段特殊、宝贵的历史”。

制版精良,印刷精美。第三套人民币制版采取机器手工相结合的方法,雕刻精细,线条清晰,而且有几个版别是国内钢板凹雕大师吴彭越和鞠文俊艺术鼎盛时期的杰作,如伍元券的“炼钢工人生产图”和拾元券的“人大代表步出大会堂”,是吴彭

越的代表作;壹元券的“天山放牧图”是鞠文俊的杰作,另具有较高的防伪性能。

便于保管,少有赝品。第三套人民币轻盈简薄,具有防潮、防蛀功能,便于携带和储存,给收藏带来了很大的便利。

第三套人民币是中国社会主义经济建设时期的历史见证,因此近年来“身价”一路飙升。目前,国内市场上,全套新品(24张纸币)市场价位在9500元左右,大全套新品(增加枣红、背绿票券,

共27张纸币)市场价位在45万元左右;小全套也呈“牛市”状态,背绿壹角券(1966年发行,俗称“蝴蝶版”)市场价位在3万元左右,枣红壹角券(1962年发行)市场价位在5000元左右,贰元五星水印券(1964年发行)市场价位在1500元左右。业内人士预测,随着国内货币收藏市场的日趋成熟,国外货币收藏爱好者的涌入,第三套人民币将会成为国内现有人民币中最有“钱景”的一套人民币。 据中国新闻网